

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**4 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2138**

**16-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കൽ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല</b>		<b>null</b> <b>(ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര പി.എച്ച്.സി.കൾ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ 170 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ 451 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും 53 സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടെ 504 സ്ഥാപനങ്ങൾ, മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 212 എന്നീ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നാളിതുവരെ എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലും രണ്ടാംഘട്ടത്തിലും എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ വീതം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ വിവിധ കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്കായി 150 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികയും, ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട വിവിധ താലൂക്ക്/ജില്ലാ/ജനറൽ ആശുപത്രികളിലായി 30 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 180 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയിൽ എല്ലാ തസ്തികകളിലും നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തിക അപര്യാപ്തതയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം മുഖേന സ്റ്റാഫിനെ നിയമിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ പ്രോട്ടോക്കോൾ പ്രകാരം ഒരു ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്;</p>	(സി)	<p>18/08/2018 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കൈ)നം:168/2018/ആ.ക.വ പ്രകാരം കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റ് ഉള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 9 AM – 5 PM വരെയും 2 ഫാർമസിസ്റ്റ് ഉള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 9AM – 5 PM, 10 AM – 6 PM എന്ന രീതിയിൽ റോട്ടേഷൻ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തനം നടന്നു വരുന്നുണ്ട്. ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തിക അപര്യാപ്തതയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം മുഖേനയും എൻ.എച്ച്.എം വഴിയും സ്റ്റാഫിനെ നിയമിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്.</p>

<p>(ഡി) ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ആവശ്യമായ ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു നിയമനം നടത്തുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>(ഡി) ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ വിവിധ കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്കായി 150 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികയും, ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട വിവിധ താലൂക്ക്/ജില്ലാ/ജനറൽ ആശുപത്രികളിലായി 30 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 180 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയിൽ എല്ലാ തസ്തികകളിലും നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തിക അപര്യാപ്തതയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം മുഖേന സ്റ്റാഫിനെ നിയമിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നു.</p>
--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ  
നാലാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 2138

16.03.2022 ൽ മറുപടിക്ക്

**ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കൽ**

<u>ചോദ്യം</u>		<u>ഉത്തരം</u> വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പു മന്ത്രി)	
(എ)	സംസ്ഥാനത്ത് ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര പി.എച്ച്.സി.കൾ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിക്കാമോ;	(എ)	ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ 170 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ 451 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും 53 സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടെ 504 സ്ഥാപനങ്ങൾ. മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 212 എന്നീ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നാളിതുവരെ എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലും രണ്ടാംഘട്ടത്തിലും എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ വീതം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	(ബി) & (ഡി)	ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ വിവിധ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്കായി 150 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികയും, ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട വിവിധ താലൂക്ക്/ജില്ലാ/ജനറൽ ആശുപത്രികളിലായി 30 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 180 ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയിൽ എല്ലാ തസ്തികകളിലും നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തിക അപര്യാപ്തതയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം മുഖേന സ്റ്റാഫിനെ നിയമിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നു.
(ഡി)	ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ആവശ്യമായ ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു നിയമനം നടത്തുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?		
(സി)	ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ പ്രോട്ടോക്കോൾ പ്രകാരം ഒരു ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്;	(സി)	18/08/2018 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കൈ)നം:168/2018/ആ.ക.വ പ്രകാരം കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റ് ഉള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 9 AM - 5 PM വരെയും 2 ഫാർമസിസ്റ്റ് ഉള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 9AM - 5 PM, 10 AM - 6 PM എന്ന രീതിയിൽ റോട്ടേഷൻ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തനം നടന്നു വരുന്നുണ്ട്. ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തിക അപര്യാപ്തതയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം മുഖേനയും എൻ.എച്ച്.എം വഴിയും സ്റ്റാഫിനെ നിയമിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്.

*Handwritten signature*

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ